



**CENTRALE UNICA DI COMMITTENZA  
COMUNI DI BASSANO DEL GRAPPA – CASSOLA**

Provincia di Vicenza

Sede: Via Matteotti, 39 – 36061 Bassano del Grappa (VI)

e-mail:cucbassanocassola@comune.bassano.vi.it- web: bassanodelgrappa.gov.it



Comune di Bassano del Grappa

Comune di Cassola

---

**Oggetto: GARA A PROCEDURA APERTA PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI RIELABORAZIONE DELLA PROGETTAZIONE DEFINITIVA, PROGETTAZIONE ESECUTIVA, COORDINAMENTO DELLA SICUREZZA PER LA PROGETTAZIONE E L’ESECUZIONE DEI LAVORI, CONTABILITA’ E LIQUIDAZIONE DEI LAVORI PER LE OPERE DI RISTRUTTURAZIONE DEL FABBRICATO IN VIA BEATA GIOVANNA – CASE PAROLINI – EDIFICIO TUTELATO SECONDO IL D.LGS. 42/2004 (PARTE SECONDA E PARTE TERZA, TITOLO I).**

**RISPOSTA N. 2 AI QUESITI PERVENUTI**

**QUESITO N. 1**

Si chiede se è possibile effettuare un sopralluogo presso le CASE PAROLINI.  
In caso affermativo prego indicarmi giorni e orari in cui tale sopralluogo potrebbe essere possibile.

**Risposta:** Non è possibile alcun sopralluogo in quanto il complesso è impraticabile , in particolare i fabbricati E e C sono completamente inagibili. Il progetto è visionabile, in quanto disponibile sul sito internet della stazione appaltante tra gli atti della procedura di gara unitamente alla documentazione fotografica.

**QUESITO N. 2**

In riferimento alla procedura in oggetto si chiede se i servizi di cui al punto 4.1 “MERITO TECNICO” del Disciplinare di gara debbano riguardare esclusivamente servizi in cui è stato eseguito sia il servizio di progettazione che il servizio di direzione lavori.

**Risposta:** Sì.

**QUESITO N. 3**

- Quali requisiti professionali deve possedere il “restauratore di beni culturali” previsto a pag. 5 del disciplinare?
- E’ stato quantificato l’importo del corrispettivo per il restauratore di cui sopra, o è ricompreso in uno degli importi riferiti alle prestazioni generali in E.22?
- E’ disponibile un computo metrico dei lavori relativo al progetto a base di gara?
- E ancora i servizi possono essere stati svolti sia per committenti privati che pubblici?

**Risposta:** – Chi è in possesso del diploma di laurea magistrale a ciclo unico in Conservazione e Restauro dei Beni Culturali LMR/02 o ha conseguito la qualifica di restauratore di beni culturali in base ai commi 7, 8 e 9 dell'art. 29 del D.to Leg. N. 42/2004 e del D.M. 87/2009;

– l'importo è ricompreso in uno degli importi riferiti alle prestazioni generali in E.22;

- No

- Si